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Vasárnapi gondolatok 
2023. 11. 05. 

Évközi 31. vasárnap 
 
 
 

Olvasmány: Mal 1,14b - 2,2b.8-10 
114bMert én vagyok a Nagy Király - mondja a Seregek Ura, és nevem 
félelmetes a népek között. 
21Most ezt az intelmet intézem hozzátok, papok! 2Ha nem hallgatjátok 
meg, és nem szívlelitek meg, s nem dicsőítitek meg nevemet – mondja a 
Seregek Ura –, akkor átkot küldök rátok, és átokká változtatom 
áldásaitokat. Sőt már átokká is változtattam, mert senki sincs köztetek, aki 
ezeket szívére venné. 3Nos, eltöröm karotokat, arcotokba szórom a 
szemetet, ünnepeitek szemetjét, és benneteket is kiszórlak vele 
együtt. 4Akkor megtudjátok, hogy én küldtem nektek ezt az üzenetet, hogy 
megszűnjék Lévivel kötött szövetségem - mondja a Seregek 
Ura. 5Szövetségben voltam vele: ez élet volt és béke - de így adtam neki; 
félelem és rettegés - félt engem, és tisztelte a nevemet. 6Igaz tanítás volt a 
szájában, ajkán nem volt semmi hamisság. Velem járt, békében és egyenes 
lélekkel, és sokakat eltérített a gonoszságtól. 7A pap ajkának kell ugyanis a 
tudást őriznie, és az ő szájából várják a tanítást, mert a Seregek Urának 
követe. 8Ti azonban letértetek az útról, sőt sokakat félrevezettetek a 
tanítással. Ti bontottátok fel Lévi szövetségét - mondja a Seregek Ura. 9Én 
ezért megvetetté és alávalóvá tettelek benneteket az egész nép előtt, mert 
nem jártatok útjaimon, hanem a tanításban tekintettel voltatok az 
emberek személyére.  10Vajon nem egy atyánk van-e mindannyiunknak? 
Vajon nem ugyanaz az Isten teremtett-e minket? Miért viselkedünk akkor 
egymással szemben áruló módon, megsértve atyáink szövetségét? 

 
A szöveget az érthetőség kedvéért megszakítás nélkül hozom. 
 

Ez Malakiás próféta jövendölése, az Úr szózata Izraelhez. 
 

Mit mond ez az Úr? Lévivel idilli volt a szövetségesi kapcsolata; ha ez nem tér 
vissza, az Úr könyörtelenül megtorolja népén. Ha nem dicsőítik, áldásból átok, 
karjuk eltörése stb. fog következni. Pontosítsunk: ezt az Úr fogja személyesen 
elvégezni! 
 

Istenünk, irgalmazz! Igen, irgalmazz egyházunk vezetőinek, akik ilyen sorokat  
írnak elő számunkra fölolvasásra! 
Világosítsd meg értelmüket, Istenünk, hogy ne rombolják tovább egyházunkat! 
 



novakgyula.blog.hu  2/3 

Lecke: 1Tessz 2,7b-9.13 
7Bár mint Krisztus apostolai követelményekkel állhattunk volna elő, mégis 
olyan szelíden viselkedtünk körötökben, mint a gyermekeit dajkáló 
anya. 8Annyira közel álltatok szívünkhöz, hogy nemcsak Isten 
evangéliumát, hanem életünket is nektek akartuk adni. Ennyire 
megszerettünk benneteket! 9Emlékezhettek, testvérek, fáradozásunkra és 
kemény munkánkra. Éjjel-nappal dolgoztunk, hogy senkinek se legyünk 
terhére. Így hirdettük nektek az Isten evangéliumát.   
13Szüntelenül hálát adunk Istennek, hogy amikor az Isten szavát 
hallottátok tőlünk, nem úgy fogtátok fel, mint emberi tanítást, hanem 
mint az Isten szavát, ahogy valóban az is. Bennetek is hatékonynak 
bizonyul, akik hittetek.  
 

Pálnak nagyon szívéhez nőtt a tesszalonikai közösség. Büszkén írja, hogy bár 
igényt tarthatott volna eltartására, nem élt e lehetőséggel. Bízom benne, hogy 
egy-két emberöltő múlva utódaink furcsállják majd ezt az igényt. Mert ha egy 
lelkipásztor anyagi függésben van a gondozottaitól, véleményének kifejtésében 
már nem szabad. 
 
 
Evangélium: Mt 23,1-12 

Beszéd a farizeusok és az írástudók ellen 
1Jézus ekkor a néphez és a tanítványokhoz fordult, 2ezekkel a szavakkal: 
"Az írástudók és a farizeusok Mózes tanítói székében ülnek. 3Tegyetek meg 
és tartsatok meg ezért mindent, amit mondanak nektek, de tetteikben ne 
kövessétek őket, mert bár tanítják, de tetté nem váltják. 4Elviselhetetlenül 
nehéz terheket hordanak össze és raknak az emberek vállára, de maguk 
ujjal sem hajlandók mozdítani rajta. 5Minden tettükben az vezeti őket, 
hogy az emberek előtt feltűnjenek. Szélesre szabják imaszíjukat és 
megnagyobbítják köntösükön a bojtokat. 6Szívesen elfoglalják a 
lakomákon a főhelyeket és a zsinagógában az első székeket, 7szeretik, ha a 
tereken köszöntik s rabbinak szólítják őket az emberek. 8Ti ne hívassátok 
magatokat rabbinak, mert egy a ti mesteretek, ti pedig mindnyájan 
testvérek vagytok. 9Atyának se szólítsatok senkit a földön, mert egy a ti 
Atyátok, a mennyei. 10Tanítónak se hívassátok magatokat, mert egy a ti 
tanítótok, Krisztus. 11Aki nagyobb közületek, az a szolgátok lesz. 12Aki 
felmagasztalja magát, azt megalázzák, aki megalázza magát, azt 
felmagasztalják. 
 

Jézus elkeseredett indulattal szól a farizeusok ellen, ami – valljuk be – túlzott.  
„Meg lehet mosolyogni a farizeusok »túlbuzgóságát«, hogy a legapróbb 
kerti veteményekből is tizedet adnak, de ajkunkra fagy a mosoly, ha 
megkérdezzük, hogy hány keresztény adja oda »alamizsnaként« 
jövedelmének 10%-át. Mindenesetre Jézus nem vitatja el a farizeusoktól, 
hogy nagyon komolyan veszik saját előírásaikat.”1 

                                                 
1 Gromon A.: Jézus evangéliuma Lukács tolmácsolásában. Elpídia Kiadó, Bp., 2007. 164. 
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Ám a vádak igazak; a farizeusok előírásaikkal meg akarják kerülni a jézusi 
szeretet útját, s magukat túl sokra tartják. 
És itt áll a roppant aktuális intés: a címkórság elítélése. Elképesztő, hogy ezt 
egyházunk nem akarja tudomásul venni, s ragaszkodik a kiváltságos atya 
megszólításhoz.  
Testvéreim! Tegyünk ez ellen: szólítsuk ezután papjainkat, püspökeinket is 

testvérnek! 

Pontosan úgy, ahogyan Jézus mondta. A 12. vers figyelmezető indoklás ehhez. 
És a pápát se mondjuk Szentatyának. Két okból: 1) A szent szót tartsuk fenn az 
Istennek. (Saját szavaimként kerülöm ezt a szót.) 2) Az atya Jézus szerint 
jogosulatlan megszólítás. Bőséges lehetőségünk van megnevezésére: pápa, a 
Vatikán feje, a katolikus egyház feje/vezetője, Róma püspöke, (most) Ferenc. 
Milyen jól hangzik: Ferenc testvér!2 
 
 

Javuljunk! 
A holnap kezdődő héten minden este idézzük magunk elé a kérdést: nem voltam-e önző? 

Elsősorban a körülöttem élőkkel szemben. 
Fontos kérdés ez, hiszen ebből a bűnből fakad a legtöbb szenvedés. 

                                                 
2 És örvendezzünk nyelvünk kifejezőkészségének ritka gazdagságán: a testvér szó pl. az ógörögben, latinban, 

angolban, franciában, németben, hollandban, portugálban, oroszban, olaszban, szlovákban, törökben nem 

létezik! (Az angolban ugyan van rá szó: sibling, csak éppen rendkívül ritkán használt; még a Bibliában sem.) 


